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„Dożynki Gminne” w Ożarowicach są organizowane w cyklu imprez kulturalnych, w ramach projektu „Festiwal Kultury Powiatu Tarnogórskiego”. Na terenie Gminy Ożarowice święto  plonów  ma wieloletnią tradycję i jest związane z kultywowaniem pracy na roli. Ma ono również przypominać, jakim darem jest chleb i ile człowiek musi się napracować, aby ten dar zdobyć.

Beneficjentem Projektu jest Powiat Tarnogórski oraz Partnerzy – Gminy Powiatu Tarnogórskiego, w tym Gmina Ożarowice. Projekt zakłada realizację dziesięciu imprez kulturalnych, których głównym zadaniem jest prezentacja dorobku kulturalnego mieszkańców Powiatu.

Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Program Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Priorytet IV Kultura, Działanie 4.3 Promocja kultury.

Hasło programu: „Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego –  realna odpowiedź na realne potrzeby.”

Całkowita wartość projektu:      520.000,00 PLN, 

wartość dofinansowania:            442.000,00 PLN.

Całkowita wartość „Dożynek Gminnych” organizowanych w ramach projektu:  40.000,00 PLN, wartość dofinansowania 34.000,00 PLN.

